
___________________________________________________________________________
Σελίδα 1 από 1

ΕΠΕΙΓΟΝ

ΕΠΕΙΓΟΝΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ
Διπλωματικό Γραφείο
Αναπληρωτή Υπουργού

Αθήνα,
Α.Π.

30 Οκτωβρίου 2017
ΑΣ 55793

ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου/ Τμήμα Ερωτήσεων

ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ. Κ. Κατσαφάδο

Ε.Δ.: Διπλ. Γραφείο κ. Πρωθυπουργού

Διπλ. Γρ. κ. Υπουργού

Διπλ. Γραφεία κ.κ. Υφυπουργών

Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα

Γραφείο κ. Γ΄ Γενικού Διευθυντή

Γ1, Γ3, Δ1, Δ5 Δ/νσεις

Υπηρεσία Ενημέρωσης & Δημόσιας Διπλωματίας

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην Κοινοβουλευτική Ερώτηση υπ’ αριθμ. 283, του Βουλευτή, κ. Κ.

Κατσαφάδου.

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης, σας γνωρίζουμε ότι κατά την 4η υψηλού επιπέδου Διεθνή

Διάσκεψη με θέμα «Οι Ωκεανοί μας - Our Ocean Conference», η οποία έλαβε χώρα στη Βαλέτα

από την 5η έως την 6η Οκτωβρίου 2017, υπό την αιγίδα της Ε. Επιτροπής, η χώρα μας, επρόκειτο

εκπροσωπηθεί από την Γενική Γραμματέα του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κα

Χριστίνα Μπαριτάκη. Για την απόφαση αυτή, συνεκτιμήθηκε το γεγονός ότι κατά την πρόσφατη,
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συναφή, Διάσκεψη των Ηνωμένων Εθνών για τους Ωκεανούς (Νέα Υόρκη, 5-9/6/2017), η χώρα

μας είχε εκπροσωπηθεί από τη Γενική Γραμματέα του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας.

Εξαιτίας, όμως, αδυναμίας της κας Μπαριτάκη να παραστεί για λόγους υγείας, το Υπουργείο

Περιβάλλοντος και Ενέργειας αιτήθηκε εγγράφως προς το Υπουργείο Εξωτερικών, τρεις, μόλις,

ημέρες πριν την έναρξη της Διεθνούς Διάσκεψης, τη συμμετοχή της Πρέσβεως της Ελλάδας στη

Βαλέτα, κας Καρυκοπούλου.

Κατόπιν τούτου, το Υπουργείο Εξωτερικών, διαβίβασε άμεσα, το αίτημα του Υπουργείου

Περιβάλλοντος και Ενέργειας στην Πρεσβεία της Ελλάδας στη Βαλέτα, η οποία ανταποκρίθηκε

άμεσα, καθότι η Πρέσβης, κα Καρυκοπούλου, εκπροσωπεί τη χώρα μας ως Επικεφαλής

Αντιπροσωπείας σε διεθνείς διασκέψεις που διεξάγονται σε χώρα διαπίστευσή της, και ως εκ

τούτου, συμμετείχε και στην 4η Διεθνή Διάσκεψη.

Επισημαίνεται ότι εκ των 28 κρατών-μελών της ΕΕ, μόνο 5 κράτη-μέλη της ΕΕ (Ρουμανία,

Πορτογαλία, Σουηδία, Ισπανία και Γερμανία) εκπροσωπήθηκαν σε υπουργικό ή υψηλότερο

επίπεδο.

Η 4η Διεθνής Διάσκεψη, αποτελεί συνέχεια των Διεθνών Διασκέψεων που φιλοξένησαν οι ΗΠΑ

(2014 και 2016) και Χιλή (2015), ενώ οι επόμενες Διεθνείς Διασκέψεις θα φιλοξενηθούν στην

Ινδονησία (2018), Νορβηγία (2019), Παλάου (2020). Κεντρικός στόχος των εν λόγω Διεθνών

Διασκέψεων είναι η ανάληψη πρωτοβουλιών, δράσεων και μετρήσιμων δεσμεύσεων από τη διεθνή

κοινότητα, με έμφαση στους τομείς της θαλάσσιας προστασίας, θαλάσσιας ρύπανσης,

επιπτώσεων κλιματικής αλλαγής και βιώσιμης αλιείας.

Ειδικότερα, κατά την 4η Διεθνή Διάσκεψη, ανελήφθησαν 437 δεσμεύσεις, συνολικού ύψους 7,2 δις

ευρώ, εκ των οποίων, περισσότερα από 550 εκ. ευρώ αντιστοιχούν σε δεσμεύσεις που έχει

αναλάβει η ΕΕ. Επίσης, για πρώτη φορά, κατά την 4η Διεθνή Διάσκεψη, ανελήφθησαν δεσμεύσεις

σε δύο τομείς που δεν είχαν συμπεριληφθεί στις προηγούμενες Διεθνείς Διασκέψεις, τη βιώσιμη

γαλάζια οικονομία και τη θαλάσσια ασφάλεια.

Αναφορικά με την ανάληψη δεσμεύσεων από πλευράς ΕΕ, σημειώνεται ότι στο πλαίσιο της

Ομάδας Φίλων της Προεδρίας για την Ολοκληρωμένη Θαλάσσια Πολιτική, υιοθετήθηκε κατάλογος

36 δεσμεύσεων, από το Συμβούλιο Γενικών Υποθέσεων της 25ης Σεπτεμβρίου 2017, ο οποίος

παρουσιάστηκε κατά την 4η Διεθνή Διάσκεψη και ουσιαστικά αποτελεί κοινή θέση της ΕΕ.

Υπογραμμίζεται, ότι η Ελλάδα, πέραν του καταλόγου δεσμεύσεων που συμφωνήθηκε σε επίπεδο

ΕΕ, ανταποκρινόμενη σε ερώτημα της Ε. Επιτροπής και του Συμβουλίου προς τα κ-μ της ΕΕ για

την υποβολή τυχόν εθνικών εθελοντικών δεσμεύσεων, ανακοίνωσε την 11η Αυγούστου 2017, την
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υποβολή εθελοντικής δέσμευσης για την επέκταση του δικτύου Natura 2000 που έχει

συμπεριληφθεί στον επίσημο συγκεντρωτικό κατάλογο δεσμεύσεων.

Πιο συγκεκριμένα, η χώρα μας έχει ήδη ολοκληρώσει την αξιολόγηση 183 περιοχών ως

μελλοντικές προσθήκες στο εθνικό τμήμα του δικτύου προστατευόμενων περιοχών Natura 2000.

Σημειώνεται, επίσης, ότι 95 από αυτές τις περιοχές έχουν ήδη επιλεγεί για συμπερίληψη, είτε ως

επέκταση υφιστάμενων προστατευόμενων περιοχών είτε ως νέες προσθήκες στο δίκτυο, οι

περισσότερες από τις οποίες είναι θαλάσσιες ή παράκτιες. Η ανωτέρω δε, εθελοντική δέσμευση,

ανακοινώθηκε, πρώτη φορά, από τη χώρα μας στη Διάσκεψη των Ηνωμένων Εθνών για τους

Ωκεανούς (Νέα Υόρκη, 5-9/6/2017) και τελεί υπό το συντονισμό του Υπουργείου Περιβάλλοντος

και Ενέργειας.

Πέραν αυτών, σας γνωρίζουμε ότι η Πρέσβης μας συμμετείχε, ειδικότερα, στην ενότητα βιώσιμη

γαλάζια οικονομία της 4ης Διεθνούς Διάσκεψης. Στο πλαίσιο της συζήτησης που ακολούθησε τις

προγραμματισμένες ομιλίες στην εν λόγω θεματική ενότητα προέβαλλε τις ελληνικές θέσεις, το

περιεχόμενο των οποίων διαβιβάστηκε, εγγράφως, από το Υπουργείο Εξωτερικών στην Πρεσβεία

μας στη Βαλέτα, κατόπιν συνεννοήσεως με το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Κατά την

παρέμβασή της, η Πρέσβης εστίασε στην πρόθεση της Ελλάδας να αυξήσει τις θαλάσσιες

προστατευόμενες περιοχές εντός των χωρικών της υδάτων της, από 6% έως 20% μέχρι το 2020,

μέσω της επέκτασης του δικτύου Natura 2000.

Η ελληνική Κυβέρνηση, θεωρεί τις εργασίας της 4ης Διεθνούς Διάσκεψης «Οι Ωκεανοί μας - Our

Ocean Conference» ως γενικά επιτυχείς, δεδομένου ότι η εν λόγω Διάσκεψη αποτέλεσε ευκαιρία

προβολής των θέσεων της χώρας μας, καθώς και ανταλλαγής απόψεων μεταξύ εκπροσώπων της

διεθνούς κοινότητας, ώστε να τεθούν στο προσκήνιο της επικαιρότητας, λύσεις σχετικά με την

προστασία των ωκεανών (βλ. το περιεχόμενο του συγκεντρωτικού καταλόγου δεσμεύσεων,

συμπεριλαμβανομένης δεσμεύσεως της χώρας μας, όπως, τελικώς, διαμορφώθηκε, σελ. 24

διαδικτυακού τόπου: https://ourocean2017.org/sites/default/files/ooc-2017-list-of-

commitments_en.pdf).

Ο Αναπληρωτής Υπουργός

Γιώργος Κατρούγκαλος
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